

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXX, nr. 6 633

Vineri, 17 noiembrie 1978

4 pagini, 30 bani

## VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN R.S.F. IUGOSLAVIA

### Plecarea din București

Joi, dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat într-o vizită de prietenie în Iugoslavia, la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit în această vizită de tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului Virgil Trofin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe.

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost condus de tovarășa Elena Ceaușescu, de alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Numeroși buclureșteni veniți la aeroport au salutat cu însufiețire pe secretarul general al partidului, care a răspuns cu prietenie aclamațiilor și uralelor mulțimii.

Ei au dat glas, totodată, urării de succes deplin pe care întregul popor o adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu în vizita pe care o întreprinde în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.

### Sosirea la Belgrad

Joi, dimineața, a început vizita de prietenie în Iugoslavia a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, întreținută la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Eveniment politic de o deosebită însemnătate, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în țara vecină și prietenă, convorbirile cu tovarășul Iosip Broz Tito se înscriu ca o nouă contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor de strinsă colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei socialismului, păcii și înțelegerii în lume.

... Aeroportul „Beograd” întâmpină pe înalții soli ai poporului român în tinută de sărbătoare. La coborârea din avionul prezidențial, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat, în numele președintelui Iosip Broz Tito, de Stane Dolan, secretarul Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, care i-a urât un călduros bun-venit pe pământul Iugoslaviei prietene.

### Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înminat de către tovarășul Iosip Broz Tito înaltul Ordin „Erou al Muncii Socialiste”

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înminat joi, în cadrul unei solemnități desfășurate la Palatul Alb, Ordinul de „Erou al Muncii Socialiste”, conferit de tovarășul Iosip Broz Tito cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani și a peste 45 de ani de activitate revoluționară, pentru contribuția excepțională la dezvoltarea multilaterală a prieteniei româno-iugoslave și a celei mai strînse colaborări de bună vecinătate, precum și pentru aportul său la colaborarea internațională bazată pe egalitate în drepturi.

Înalta distincție i-a fost în-

minată tovarășului Nicolae Ceaușescu de tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În aplauzele îndelungate ale celor prezenți la solemnitate, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito și-au strâns cu căldură mâinile, s-au îmbrățișat prietenește.

Conducătorii de partid și de stat ai României și Iugoslaviei au rostit alocuțiuni, urmărind cu atenție și subliniind cu aplauze de cea mai bună calitate.

Persoanele oficiale române și iugoslave prezente la solemnitate i-au felicitat cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Un grup de pionieri au oferit flori tovarășului Nicolae Ceaușescu.

De la aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a îndreptat spre Palatul Alb de la Dedinje, unde a avut loc ceremonia oficială a sosirii.

De-a lungul traseului străbătut de coloana oficială, escortată de motocicliști, belgradenii au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o caldă manifestare de simpatie și prețuire. Pe parcursul a peste 12 km, zeci de mii de locuitori ai Belgradului au ieșit în întâmpinarea oaspeților din România, fluturând stegulețe tricolore române și iugoslave, scandând lozinci pentru prietenia traică dintre cele două țări, exprimându-și bucuria față de dezvoltarea continuă a relațiilor de strinsă colaborare româno-iugoslave, satisfacția pentru noua întâlnire la nivelul cel mai înalt. Pe o mare

(Continuare în pag. a IV-a)



### Un nou utilaj de imprimat

Miercuri, 15 noiembrie a.c. la întreprinderea „Drapelul roșu” din Sibiu au început probele tehnologice la o mașină de imprimat, amplasată în perimetrul noii secții ce urmează în curând să intre în funcțiune. Este vorba de un utilaj care poate imprima nu numai textile, ci și hirtie și care va aduce întreprinderii sibiene un spor de două milioane m.p. tricoturi imprimate pe an.

## Un cadru juridic unitar și perfecționat pentru: Creșterea rolului beneficiului în înlăptuirea autogestiei și autoconducerii muncitorești

Așa cum se știe, eficiența muncii desfășurată în unitățile economice, eforturile depuse de colectivele de muncă pentru sporirea valorii nou create se exprimă cel mai sintetic în beneficiile realizate de către aceste unități. Iată de ce, proiectul Legii privind formarea, planificarea, destinația și vărsarea beneficiilor, supus recent dezbaterii publice, a trezit un interes deosebit în rândul tuturor oamenilor muncii, fiind o expresie limpede a preocupărilor conștiente ale partidului nostru, ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea mecanismului economico-financiar și efectuarea saltului spre o nouă calitate în activitatea economică.

Trebuie spus din capul locului că beneficiul constituie cel mai fidel indicator al calității muncii, caracterizând felul în care colectivele de oameni ai muncii, în calitatea lor de proprietari și producători, gestionează fondurile încredințate de societate, parte din averea națională. În acest sens se prevede creșterea rolului și importanței acestui indicator în înlăptuirea autogestiei economico-financiare, în cointeresarea tuturor la o activitate cât mai eficientă, făcându-se o legătură indisolubilă între rezultatele muncii și creșterea bunăstării fiecăruia dintre noi. Se subliniază că beneficiul reprezintă sursa de bază atit pentru for-

marea fondului de dezvoltare economico-socială cît și a fondului de consum.

Sînt lucruri îndeobște cunoscute și parțial reglementate și pînă acum. Proiectul noii legi dă însă pentru prima dată un cadru juridic unitar și perfecționat de reglementare a modului în care se constituie, planifică și împarte beneficiul, în strînsă corelație cu realizarea producției nete și a producției fizice și cu prevederile legii privind îmbunătățirea retribuției. Calitativ nou este procesul de formare și planificare a beneficiului, în sensul creșterii rolului unităților economice, care au obligația să-și acopere cheltuielile din veniturile proprii și să depășească rentabilitatea și beneficiul planificat, spre deosebire de situația actuală cînd această planificare era corelată numai la nivelul centralei. Unitățile economice, organele lor de conducere colectivă, au în consecință, obligația de a planifica beneficiile pe baza analizei temeinice a întregului lor potențial, luînd în considerare toate rezervele existente, astfel încît fiecare unitate să aibă posibilitatea de a restitui fondurile primite de la societate și de a contribui la dezvoltarea generală a acesteia, de a-și constitui propriile fonduri pentru autofinanțare (inclusiv a fondurilor de dezvoltare), precum

(Continuare în pag. a III-a)  
ION SORESCU

Secvență din atelierul-scoală al întreprinderii „Flamura roșie” Sibiu: utecistele Mariana Raftailă și Rodica Bujor, urmînd cursurile de calificare în meseria de frezor-rabotor — sub îndrumarea instructorului Andrei Deac — vor deveni în curînd muncitori de nădejde ai acestei unități. Foto: FRED NUSS

### Premiul Asociației scriitorilor din Sibiu

Poetul Petre Anghel este primul laureat al Asociației scriitorilor din Sibiu, volumul său „Ființa noastră cea de toate zilele”, apărut în Editura „Albatros” fiind distins cu premiul asociației noastre pentru anul 1977.

„Mă bucur foarte mult, ne-a mărturisit poetul, că a luat ființă Asociația scriitorilor din Sibiu la care am aderat din prima clipă, fără ezitare. Eu sînt transilvănean, sînt legat de aceste meleaguri românești și din toate puterile mele vreau să aduc un „sunet” în acest „concert” al scriitorilor din această parte a țării. Sînt fericit că constituirea asociației are loc în preajma aniversării a 60 de ani de la unirea Transilvaniei cu România, eu fiind fiu al mult frumoasei Alba Iulia ale cărei fire de iarbă le iubesc cu disperare și între ale cărei fire de iarbă aș vrea să mă pot număra cîndva. Sînt fericit și mîndru de părinții pe care i-am avut, datorită cărora am putut să îndrăznesc ceva în această frumoasă limbă a poporului nostru. Premiul care mi s-a acordat mă onorează.”

S. RADU

■ Prestigiosul colectiv de muncă al atelierului de proiectare din cadrul întreprinderii „13 Decembrie” din Sibiu definitivează în această perioadă colecția de modele pentru semestrul II 1979. Articolele înscrise pe lista nouăților sînt rezultatul unor fructuoase călări orientate spre atingerea unor parametri superiori de valorificare a materiilor prime și deșeurilor și obținerea unor produse cu un grad ridicat de fiabilitate și funcționalitate.

Au fost proiectate noi sortimente de port-chei marochinat, mape velur cu piei lăcuite, modele noi de accesorii metalice pentru cor-

deșeurilor. În colaborare cu Institutul de cercetări creație din București au fost realizate frumoase modele de cordoane

nut trei premii valoroase, care încununază munca depusă în activitatea de autoutilitare: locul 1 — mecanicul Ion Birlea, pentru dispozitivul pneumatic pentru montaj și demontaj arcuri de supapă; locul 2: mecaicul Ștefan Bancoș, pentru dispozitivul pneumatic destinat montării segmentelor de pistoane; locul 3: mecanicul-electrician Ion Melțer, pentru defectoscop electromagnetic pentru depistarea fisurilor la arborii motori. (D.G.)

### Parametrii creativității

doane, cataramate antice nichelate, rame de aluminiu în structura geamantanelor. Modelele serigrafiate destinate articolelor pentru copii și de mică marochinărie contribuie substanțial la valorificarea integrală a

pentru femei, confecționate din mătase și capriă în combinație cu benzi textile.

■ La sesiunea anuală internațională de comunicări tehnicoștiințifice desfășurată recent la Sibiu, reprezentanții S.M.A. Tîrnava au obți-





